

Kipufogó- és kéményfüst szennyezi a levegőt

Holnaptól már föllélegezhetünk

A légszennyező anyagok közül a kipufogógázokból és a tüzelési füstből származó úgynevezett PM-10 mennyisége haladja meg az egészségügyi határértéket Szegeden. Holnap azonban jön az északnyugati szél, és elsöpri a város fölül a szennyezést.

Szegeden a különböző légszennyező anyagok közül a kipufogógázokból és a tüzelési füstből adódó szálló por, az úgynevezett PM-10 haladja meg – amióta szélsőséges, párás az idő – az egészségügyi határértéket: mintegy 110 mikrogramm köbméterenként, egy-egy napra vonatkoztatva. – Ez alig több, mint duplája az engedélyezettnek, s az előző napokban is ennyi volt – tájékoztat *Motika Gábor*, az Alsó-Tisza-vidéki Környezet-, Természet- és Vízügyi Felügyelőség munkatársa. A Levegő Munkacsoport munkatársa által korábban megadott, ennél magasabb mennyiségről azt mondja: egyes, kiugróan szennyezett órákra vonatkozhatott. Az adatokat egyébként a Kosuth Lajos sugárút 89. alatt elhelyezett mérőműszer rögzíti. Ez a város egyik legforgalmasabb területe – ennél máshol csak jobb lehet a helyzet.

A PM-10 nem veszélytelen: rendkívül apró, tíz mikrométer-

nél kisebb részecskék alkotják, könnyen belélegezhető. Ugyanakkor sokféle káros – például rákkeltő – egyéb anyag is meg tud kötődni a felületükön.

Mikor kell a hatóságnak tájékoztatnia a lakosságot a légszennyezettségről, vagy akár riasztani? Az úgynevezett PM-10-re külön nem külön vonatkozik jogszabály, ha azonban a PM-10- és a kén-dioxid-tartalom együttesen – és hosszabb időn át – meghaladja a köbméterenkénti 500 mikrogrammot, akkor föl kell hívni a figyelmet: lehetőleg senki ne szellőztessen, gyermekek, idősek ne járjanak az utcán; ha a 600 mikrogrammot is meghaladja, akkor jön a riasztás. A most mért egészségügyi határérték-túllépés ettől nagyon messze van; kén-dioxid egyébként a szegedi levegőből alig mutatható ki. A PM-10-en kívül még a nitrogén-dioxid, nitrogén-monoxid, illetve a kettő összegének mennyisége szokott gondokat okozni Szegeden.

Szerdától egyébként föllélegezhetünk – tudtuk meg az Országos Meteorológiai Intézet szegedi központjában. A borongós, ködös szélsőséget előbb délnyugati, majd erős északnyugati szél váltja föl, s elsöpri a szennyezést a város fölül.

F. CS.

A szegedi Mars téren megkezdődött a bódéváros felszámolása

Kényszerbontás a piacon



Bontják a kiürített pavilont

Fotó: Schmidt Andrea

Folytatás az 1. oldalról

Kohári Nándor fideszes képviselő körberohan, és mindenkiel közli: december 30-án jogos lett volna a kényszerintézkedés, most nem, új eljárást kellett volna lefolytatni. Ugyanezt mondja *Bunkóczi Menyhért* képviselője, *Németh János* is. *Németh* megjegyzi, sajnálja, hogy december 30-án nem volt itt, mert akkor lebontatta volna az épületet, szerinte a végrehajtás akkor jogszerű lett volna.

– Sajnálom, hogy *Bunkóczi* úr korábban nem vette át az üzletbezárásról hozott határozatot. Az más kérdés, hogy bírósághoz fordulunk, kártérítési igényt nyújtunk be – teszi hozzá.

Közben kisebb vita támad az odasereglett

kereskedők és a Kisosz megyei titkára, *Martonosi István* között. A kereskedők papírokat lobogtatva azt állítják, a városnak új helyet kellett volna felkínálni a most bezárára és lebontásra ítélt pavilonok helyett. *Martonosi* ezzel szemben azt mondja, az eredeti engedélyben ilyen kitétel nem szerepelt.

A Démász két munkatársa befejezi az üzlethelyiség áramtalanítását, megérkeznek a ládák is, így már nincs akadálya, hogy megkezdődjön a végrehajtás. Az építési iroda vezetője udvariasan megkéri *Bunkóczi* segítőit, hagyják el a körbekerített területet. Fél tizenkettőkor a leltározással párhuzamosan elkezdik bontani az épületet.

Lassan mindenki elmegy, csak az önkormányzat munkatársai és a rendőrök marad-

nak. Ők megvárják, hogy az árukészletet elszállítsák, és a fabódét lebontsák.

OLÁH ZOLTÁN

JÖVŐNÉZŐBEN

A piaci „közvélemény” megítélése eltérő. Vannak, akik szerint a „megváltozott piaci helyzet miatt” nem kellene bontani, de legalább ugyanannyian vannak, akik épp az ellenkezőjét mondják. A kereskedők nem titkolják, arra kíváncsiak, mi történik, ha a január 23-ig kapott határidőre nem bontják le az üzleteiket. Egyetértenek a piacrekonstrukcióval, de azt nem értik, miért nem kapnak haladékokat az új csarnokok átadásáig. Nekik egyébként december 31-ig kellett volna felszámolni az üzleteiket, az önkormányzat azonban megkönnyítette rajtuk.

Szolnokon is képez a szegedi kar

MUNKATÁRSUNKTÓL

Az idei tanévtől kezdődően Szolnokon is képez kihelyezett oktatás keretében szülésznőket a Szegedi Tudományegyetem Egészségügyi Főiskolai Kara. A tanulók hallgatói jogviszony keretében belül szerezhetik meg a felsőfokú szakképesítést, mely alapján orvos mellett dolgozhatnak egészségügyi intézményekben újszülöttek világra segítésében. Ez a képzés Szegeden és Kecskeméten már évek óta sikeres: két évente el tudják indítani a 25-30 fős évfolyamokat.

Mivel pedig Jász-Nagykun-Szolnok megyében nem volt lehetőség a szakma elsajátítására, a kar vezetése úgy döntött, ott is beindítják a szülésznőképzést. Hatvanan jelentkeztek, akik közül huszonöt hallgatót vettek fel.

Elkészült az Anna-kút



Padok és díszburkolat az Anna-kút körül. Szombaton eltűnik a kerítés is

Fotó: Schmidt Andrea

Befejeződött az Anna-kút felújítása, tegnap a műszaki átadás is megtörtént. A kis térre tavasszal fákat ültetnek, a pergolára lila akácot telepítenek.

A kivitelezők és a megbízó szegedi önkormányzat között tegnap délelőtt megtörtént a felújított Anna-kút és környékének műszaki átadása. A 76 millió rekonstrukciós munkával *Tapasztó Sándor*, a polgármesteri hivatal közlekedési osztályának vezetője elégedett, csupán kisebb hiányosságokra – így a takarítási munkákra és néhány burkolati hibára – hívta fel a kivitelezők figyelmét. A munka a kúthoz kapcsolódó közművek cseréje és a kedvezőtlen téli időjárás miatt húzódtott el egy kissé és

tartott három hónapig. A kút korábbi mészkőtalapzata a múlté, edzett üveglapokból összeállított díszkúttá változott. Négy díszpad veszi körül és egy kör alakú pergola – amelyre a tervek szerint tavasszal lila akácot telepítenek. A kis térre három fát is kiültetnek, amelyek esztétikus összhangban lesznek a túldolali gömbkőrissel.

A kút ünnepélyes átadása szombaton délelőtt 11-kor lesz, ekkor kerül helyére a táncosnő szobra és ezután távolítják el a kútat most még körülvevő fémkerítést. A buszmegálló az átadás után visszakerül az eredeti helyére, és ekkortól a gyógyvízért érkezők is az új díszkútból „töltekezhetnek”.

T. R.

Több mint száz ember munkahelye lesz

Holnap nyit a Tesco Makón

Több mint száz makói juthat munkához a multinacionális áruházlánc, a Tesco legújabb, Aradi utcai üzletének megnyitásával. Az épület elé körforgalmi csomópont is épült.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Holnap reggel megnyitja makói áruházát a Tesco Global Rt., mely a hat évvel ezelőtt épült Penny Market, a két éve nyílt Spar és nemrégiben átadott Lidl után a negyedik nagyáruház lesz a városban. Mint korábban megírtuk, az üzlet az Aradi utca Kertész és Tölgyfa utca közötti szakaszán, a páratlan oldalon épült fel, ahol jó néhány portát vásárolt fel a nemzetközi részvénytársaság. A munkálatok fő kivitelezője a debreceni Debmüt Rt. volt. Háromezer négyzetméter alapterületű hipermarketet nyitnak itt holnap, ráadásul üzembe helyeznek egy benzinkutat. A választék bőségesnek ígérik, az élelmiszerek mellett többek között ruházati termékeket,

háztartási árukat, játékokat, háztartási gépeket kínálnak majd. Összességében mintegy harminc-negyven ezerféle terméket találnak majd a vásárlók a polcokon.

A hazánkban eddig több mint ötven áruházal rendelkező és tizenötezer embert foglalkoztató Tesco Global

Rt. pr-koordinátora, *Szőkendi Kozima* a nyitással kapcsolatban lapunknak elmondta: a nagyáruház, illetve az épületben bére adott üzletek több mint száz, főként helybeli embernek adnak munkát. Az üzlethez kétszázötven autó befogadására alkalmas parkoló tartozik, elé pedig – hogy a

forgalom a várhatóan sok autóst vonzó áruház megnyitása után is zavartalan maradjon – körforgalom is épült, méghozzá az áruházal kapcsolatos beruházások részeként. Ez a várost kettészelő 43-as főútvonalon a negyedik ilyen, egyébként a korábbiakhoz hasonló méretű létesítmény.



Az áruházban már a szerdai nyitásra készülnek

Fotó: Gyenes Kálmán